

经过一场“监管风暴”的洗礼,商业银行理财市场在5月份又呈现出新的特点。据Wind资讯统计,银行在5月份共发行310款理财产品,基本和4月份的发行总数314款持平。

值得注意的是,在310款新发行理财产品中,固定收益类产品有99款,占总数的32%;保本浮动收益类产品有84款,占总数的27%;非保本浮动收益类产品有127款,占总数的41%。可以看出,过去非保本浮动收益类产品“一家独大”的局面,正悄悄地发生变化。

晚报记者 吴琳 图



## 监管风暴后 银行理财市场悄悄“变脸”

### 固定收益类产品 收益率提高

5月份,固定收益类理财产品的发行数量明显上升,据不完全统计,发行总数较4月份提高了57%。显然,受股市波动影响,稳健类型的产品依然受到市场的偏爱。

在固定收益类理财产品中,人民币产品有32款,其中3个月期的平均收益率为4.21%,比上月有明显上升;6个月期的平均收益率为4.81%,基本和上月持平。此外,产品的短期化明显,仅有两款产品的委托期限为6个月期以上。

美元产品有33款,其中3个月期的平均收益率为5.295%,6个月期的平均收益率为6.235%,持续了在美元的降息过程中,美元固定收益类产品收益水平走高的趋势。与人民币产品不同的是,该类产品以中长期为主。

### 浮动收益类产品 主打稳健牌

虽然非保本浮动收益类产品在本月的发行总数比上月下降16%,但仍保持着数量第一的地位。正如西南财经大学信托与理财研究所出台的一份商业银行理财报告所说,“监管风暴”带来的是市

场的规范,而不是简单地封杀高风险产品。一个成熟的理财市场需要具备丰富的产品品种和结构,既具有低风险的固定收益产品,也具有高风险的浮动收益产品。

在非保本浮动收益类产品中,稳健的信托类产品占了88%的份额,而这部分理财产品的真实风险与收益结构是保本固定收益类理财产品。因此从总体上看,高风险理财产品的数量已经大大降低。

### 风险承受度评估 投资有风险

除了在产品结构上的变化,各家银行均加强了对于投资者风险承受能力的调查和评估。银监会在发布的《关于进一步规范商业银行个人理财业务有关问题的通知》(下称《通知》)中要求,银行健全产品设计管理机制,建立客户资料档案的同时,对客户

的产品适合度进行评估,并且在理财产品宣传和介绍材料首页最醒目的位置揭示风险,不得出现“预期收益率”或“最高收益率”字样。

根据《通知》,多家银行在投资者购买理财产品前要求其做风险测试问卷,包括

“您的投资目标是什么”、“您对该项投资有何期望”等问题,为投资者进行风险承受度定级。同时,银行在销售新的产品和印制产品说明书时,也提高了风险提示,并承诺及时透露产品的运行状况、增强透明度等。

京文

郑州晚报



关注福彩  
倡导慈善  
大型有奖征文

## 关注福彩 倡导慈善 大型有奖征文

一等奖将获得5000元现金奖励,期待您的参与

由本报联合郑州市福利彩票发行管理中心共同举办的“关注福彩 倡导慈善”有奖征文活动从5月30日正式启动。在一个月的时间内,凡郑州居民均可参与。

参赛作品范围为抗震救灾中“一方有难,八方支援”的切实感受、受益于福利彩票的感受、被福彩救助后生活的改变、我眼中的福利彩票、购买福利彩票的经历、对福彩的认识感想、对慈善义举的认识、福彩开展的一系列公益活动等等。要紧扣福彩公益慈善社会问题,内容健康、主题向上、语言生动、感情真挚、角度新颖。所有参赛作品要求字数在800字以内,体裁不限,严禁抄袭。

活动期间,本报将开辟专版对市民发来的稿件进行刊发。活动结束后,将由组委会组成专家评审组对所有刊发作品进行评选。

本次活动将设置一等奖1名,奖励现金5000元;二等奖2名,奖励现金3000元;三等奖3名,奖励现金1000元;鼓励奖5名,奖励现金500元。上述奖金均含税。

有意参加的市民请踊跃投稿,所有来参赛稿件请注明自己的真实姓名、联系方式、身份证号等,电子版可直接发送邮件到zzwbjr@163.com;也可以邮寄到郑州市陇海西路80号郑州晚报一楼西大厅金融部,邮编450006(最后截止日期为6月20日,以邮戳为准)。如有疑问,请拨打本报热线电话67655029咨询相关事宜。